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Zadania do odcinka 2.3

Do punktu G

(1) Przeksztdt kazde z podanych nizej zidavarunkowych w réwnoznaczne zdanie, w ktérym nie wystapi
spojnik implikacji lecz tylko spéjniki koniunkcji i negaciji.

(1.1) Jsli wzrasta podaz towardw, to spadaja ceny.

(1.2) Jsli rozrasta sie biurokracja, to wydtuza sie czas zatatwiania spraw w urzedach.
(1.3) J&li ktos przenosi sie ze wsi do miasta, to przestaje on zachotywigskie zwyczaje.
(1.4) J&li dane zwierze jest pytonem, to jest ono gadem.

(1.5) J&li ktos jest Polakiem, to jest katolikiem.

(1.6) Jsli ktos jest poeta, to jest wrazliwy na piekno przyrody.

(1.7) W ziemi przybywa wilgoci, jgli padaSnieg.

(1.8) Spadaja ceny, $8 wzrasta podaz towardw.

(1.9) J&li swiat ma poczatek, to i czas ma poczatek.

(2) Uzywajac wytacznie spéjnikow koniunkcji i negacji napisz zaprzeczenie kazdegoizd Ada.9.

(3) W kazdym ze zda1.1-1.9 wskaz, ujmujac w nawias kwadratowy [...] ten czton zdania, ktéry opisuje stan
rzeczy bedacy warunkiem wystarczajacym (dostatecznym) stanu rzeczy opisywanego przez czton pozostaty.
Uwaga: kwalifikujac stan rzeczy jako warunek wystarczajacy innego stanu, nalezy kiesisngilko budowa
rozwazanego zdania, a nie wiasna wiedza o wchodzacyh w gre stanach. Nie odpowiadamy bowiem na pytanie,
jak sie rzeczy maja w rzeczywistoi, ale co na ten temat stwierdza dane zdanie.

(4) Kazde z ponizszych zéadla ktérego istnieje rownoznaczne z nimi zdanie warunkowe, prze&setahkie
zdanie. Gdzie nie jest to mozliwe, podaj powdd niemozéwio

(4.1) Wszyscy ruszyli do feca.

(4.2) Kto uwierzy i ochrzci sie, bedzie zbawiony.
(4.3) Zaden dobry uczynek nie zostanie zapomniany.
(4.4) Nie ma ztych ludzi.

(4,5) Istnieja ludzie, ktérzy nie sa Zzli.

(4.6) Wszyscy Irlandczycy sa katolikami.

(4.7) Kobieta zmienna jest.

(4.8) Wszelkie skargi beda rozpatrzone.

(4.9) Kazdy Polak dzielnie staje w boju.



